

上街区新安路街道：  
社区“微基金”  
助力基层治理

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 白洁) 昨日,上街区新安路街道香园街社区发动辖区微网格员开展社区“微基金”爱心募捐活动,着力解决群众身边急难小问题。

一听说社区募集基金将用于小区楼院更新公共设施及维修,大家都积极参与到募集“微基金”的活动中。社区负责人说:“每年的财政预算虽然安排了用于社区公共服务和社区发展的社区保障资金,但额度有限。我们要创新社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源的联动机制,满足社区环境改善、托育养老、助餐助残、文化服务等各项需求。通过发挥社区基金的杠杆作用,撬动更多社会资源投入社区治理,改变基层治理中政府唱‘独角戏’的局面,培育全民公益慈善新风尚。”

新郑市梅山村：  
村民足不出村  
享受省级专家医疗服务

本报讯(记者 杨宜锦 通讯员 高志斌) 4月8日,新郑市梅山村党群服务中心一楼,诊疗器械井然摆放,来自新郑益仁医院和河南省直第三人民医院医护专家热情地为前来体检问诊的梅山村村民进行义诊。

本次义诊涉及血压、血糖、心电图、彩超、眼科视力及白内障筛查等多个检查项目,特别是老年疾病以及内科慢性病,专家有针对性对腰腿疼、颈椎病、老年膝关节、静脉曲张、疝气、胆囊炎、肛肠疾病、糖尿病、高血压、心脑血管等疾病进行重点筛查,让梅山村百姓足不出村就能享受到省级专家的门诊服务。

义诊现场人头攒动,共接待梅山村群众350余人次,入村入户义诊20余人次,重点覆盖梅山村脱贫户、低保户、特困户、慢性病及残疾人等特殊群体。

中牟青年路街道：  
群众的事办不完不下班

本报讯(记者 张朝晖 通讯员 徐少杰 樊守娜) “真的太感谢你们了,为了给我办理身份证,耽误了你们下班,你们的服务太周到了。”近日,接过办好的身份证,一名中学生激动地说,在中牟县青年路街道便民服务中心,“延时”办对于便民服务大厅的窗口工作人员来说已是习以为常,凡有群众正在办理且未办结的事项时,窗口工作人员主动延长工作时间直至办完最后一笔业务。

从“准点下班”到“延时服务”是该便民服务中心进一步提升服务水平和服务质量的一项重要举措。今年以来,青年路街道便民服务中心不断深化“放管服”改革,共办理各类事项8150余条,办结率100%。

6个项目现场签约  
豫台机器人产业合作再上新台阶  
两岸机器人及智慧自动化产业对接活动在航空港区举行

中机六院建设的全国工业互联网数字化转型促进中心试点项目“智能车间”工业机器人

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 吕浩然/文 孙志刚/图) 4月9日至10日,2024两岸机器人及智慧自动化产业对接活动在郑州航空港经济综合实验区举行。两岸业内人士齐聚一堂,合力推动豫台经贸合作向更深层次发展。本次活动主题为“机器人助力新型工业化 两岸融合高质量发展”,重点聚焦工业机器人和服务机器人技术、产品、零部件、应用、市场、标准、人才等方面,开展交流与互动。

在项目签约环节,中原医学科学城管委会主任秦新东携手侨创(武汉)科技有限公司总裁刘纯清、东莞市台资企业协会副会长董炳煌,签约共建郑州航空港海

峡两岸大健康和生物医药产业基地项目。三方将深入合作,共同开发郑州航空港海峡两岸大健康与生物医药产业基地,建立生物医药与大健康产业,引导医药、医械、大健康等相关产业资源的落地和配套园区的建设运营。同时,定期举办海峡两岸经济、文化、卫生领域的产业交流、项目对接、技术交流等活动,促进项目合作和成果转化,共同打造区台融合的“园中园”新模式。

据了解,两岸经过前期充分对接,一批项目在活动中达成合作,其中,高速公路车路智能协同系统与扫雪机器人项目、智能分拣机器人制造基地、郑州航空港海峡两岸大健康和生物医药

产业基地、郑州两岸大健康产业科创园、海峡两岸智慧医疗服务平台、草莓帝国——洛阳市孟津区智慧植物工厂项目等6个有代表性项目现场签约。此次签约,让豫台产业合作再上“新台阶”。

当前,河南正锚定“两个确保”,实施“十大战略”,为深化两地合作提供了更加广阔的舞台。2023年,我省先后举办2023豫台经贸洽谈会暨两岸智能装备制造中原论坛、两岸机器人及智慧自动化产业对接活动、海峡两岸食品包装产业专项对接活动等涉台经贸活动,签约项目39个,合同金额375.22亿元,豫台两地经贸合作不断向更深层次发展。

## 相关新闻

我省机器人重点企业已有55家  
防爆灭火、砖瓦码垛、粮食打包……机器人：“让我来”

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 吕浩然) 我国是全球最大的机器人市场,作为制造业大省,河南在国内机器人产业发展中表现如何?“可圈可点,势头迅猛,表现抢眼。”4月9日,河南省机器人与数控机床行业协会会长单位河南威猛股份公司负责人王思民告诉记者,近年来,我省围绕机器人产业高端化、特色化、专业化、差异化发展方向,突出创新引领,聚焦制造业智能化转型和行业应用,在零部件细分领域和专用整机方面培育了一批专精特新企业和拳头产品。

机器人零部件方面,郑州机械研究所、洛阳轴承研究所、洛阳鸿元轴承等重点企业在减速器、轴承研发生产等方面具有较强的技术实力。

机器人整机及系统集成方面,中信重工拥有防爆灭火、巡检、智能安防巡逻等60余款特种机器人产品,连

续多年处于国内特种机器人行业第一梯队。

机器人技术研发方面,中船海为研发的机场无人驾驶牵引车,广泛应用于机场行李、货物无人化输送等场景;中机六院建设有河南省工厂数字化建造工程技术研究中心等7个科研平台,在工业与信息化深度融合、绿色与数字化技术应用方面走在同行前列。

一些龙头企业更是异军突起、领跑赛道。郑州科慧科技是国内少数可为制造业企业提供智能制造系统解决方案的供应商之一,在车厢智能化焊接、自动灌装和清洗细分领域优势明显。河南欧帕生产针对建材砖瓦生产线的码垛机器人,产品国内市场占有率达70%。

郑州金谷粮机生产的粮食打包机器人国内市场占有率达70%。洛

阳德平生产管道焊接机器人,焊接合格率达97%,填补了国内长输油气管道铺设中的全自动焊接技术空白,出口至中东、韩国、沙特、俄罗斯等国家和地区。

威猛股份针对非标大件焊接行业用工难、工作效率低、焊接质量一致性差等问题,国内首家自主研发了自行走全场景大件焊接机器人“小萌”,广泛应用于船舶、核电、矿山、石油、桥梁、气体输送管道、风力发电等领域。

“郑州航空港坐拥富士康、比亚迪等多家智能制造应用‘大户’,有着智能制造丰富的应用场景和市场潜力。”王思民介绍,目前,我省机器人重点企业有55家,产业链涵盖整机、核心零部件和系统集成,形成了以郑州、洛阳、新乡、许昌为核心的规模发展态势。